
اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  1 



 اهذاف انمحبضرح

 :ثىهبَخ انمحبضرح َكىن انطبنت قبدر عهً

 .انزكرارٌ نهزىزَع انمزىضط الاوحراف رعرَف1.

  .انزكرارٌ نهزىزَع انمزىضط الاوحراف حطبة2.

  ثُه انمقبروخ فٍ واضزخذامه انزغُر معبمم حطبة3.

 .انمخزهفخ انمجمىعبد

  انزىزَعبد اشكبل ثُه وانمقبروخ الانزىاء مقُبش حطبة4.

 .انزكرارَخ

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  2 



 

 : ارا كبوذ مراكس فئبد رىزَع ركرارٌ هٍ: رعرَف

 وكبوذ انزكراراد انمقبثهخ نهب                        فبلاوحراف انمزىضط هى

 

 حُث ان

 .انىضط انحطبثٍ نهزىزَع انزكرارٌ       

 .مجمىع انزكراراد       

hXXX ....,,, 21

hfff ,...,, 21

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  3 
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اوجذٌ الاوحراف  (: 1)مثبل 

 .  انمزىضط نهزىزَع انزكرارٌ

 

 انفئبد انزكرار 

3 36 - 42  

10 42 - 48  

20 48 - 54  

32 54 - 60  

21 60 - 66  

14 66 - 72  

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  4 

 



 

𝑋𝑖وحطت مراكس انفئبد نهزىزَع انزكرارٌ  (: 1)حم انمثبل  =
𝐿+𝑈

2
 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  5 

𝑋𝑖  انفئبد انزكرار 

39 3 36 - 42  

45 10 42 - 48  

51 20 48 - 54  

57 32 54 - 60  

63 21 60 - 66  

69 14 66 - 72  

100 
 مجمىع

 انزكراراد



 
   𝑋𝑖𝑓𝑖 نحطبة انىضط انحطبثٍ وحطت(: 1)حم انمثبل 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  6 

𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖  انفئبد انزكرار 

117 39 3 36 - 42  

450 45 10 42 - 48  

1020 51 20 48 - 54  

1824 57 32 54 - 60  

1323 63 21 60 - 66  

966 69 14 66 - 72  

5700 100 
 مجمىع

 انزكراراد



 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  7 
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(:1)حم انمثبل   
 



 
𝑋𝑖 وحطت اوحرافبد مراكس انفئبد عه انىضط انحطبثٍ (: 1)حم انمثبل  − 𝑋  

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  8 

𝑿𝒊 − 𝑿  𝑿𝒊𝒇𝒊 𝑿𝒊  الفئبت التكرار 

39-57=-18  117 39 3 36 - 42  

45-57=-12  450 45 10 42 - 48  

51-57=-6  1020 51 20 48 - 54  

57-57=0  1824 57 32 54 - 60  

63-57=6  1323 63 21 60 - 66  

69-57=12  966 69 14 66 - 72  

5700 100 
  مجموع

 التكرارات



 
وحطت انقُمخ انمطهقخ لاوحرافبد مراكس انفئبد عه انىضط  (: 1)حم انمثبل 

𝑋𝑖 انحطبثٍ − 𝑋  

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  9 

𝑿𝒊 − 𝑿  𝑿𝒊 − 𝑿  𝑿𝒊𝒇𝒊 𝑿𝒊  الفئبت التكرار 

18 39-57 =-18  117 39 3 36 - 42  

12 45-57 =-12  450 45 10 42 - 48  

6 51-57 =-6  1020 51 20 48 - 54  

0 57-57 =0  1824 57 32 54 - 60  

6 63-57 =6  1323 63 21 60 - 66  

12 69-57 =12  966 69 14 66 - 72  

5700 100 
  مجموع

 التكرارات



 
𝑋𝑖    وحطت(: 1)حم انمثبل  − 𝑋 𝑓𝑖 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  10 

𝑿𝒊 − 𝑿 𝒇𝒊 𝑿𝒊 − 𝑿  
𝑿𝒊 − 𝑿  

 
𝑿𝒊𝒇𝒊 𝑿𝒊  الفئبت التكرار 

18×3=54  18 39-57 =-18  117 39 3 36 - 42  

12×10=120  12 45-57 =-12  450 45 10 42 - 48  

6×20=120  6 51-57 =-6  1020 51 20 48 - 54  

0×32=0  0 57-57 =0  1824 57 32 54 - 60  

6×21=126  6 63-57 =6  1323 63 21 60 - 66  

12×14=168  12 69-57 =12  966 69 14 66 - 72  

588 5700 100 
  مجموع

 التكرارات



 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  11 

(:1)حم انمثبل   
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 معبمم انزغُر هى: رعرَف

 

 :حُث ان

    S  ٍهى الاوحراف انمعُبرٌ              هى انىضط انحطبث 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  12 
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 :اهم استعمبلات معبمل التغير

انمقبروخ ثُه انزغُر فٍ عذح مجمىعبد او رىزَعبد ركرارَخ حزً ارا كبوذ   

 .انىحذاد انمطزعمهخ مخزهفخ

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  13 

   



 
 (:2)مثبل 

 مه انجُبوبد فُهب  ( أ)انمجمىعخ  

 فُهب  ( ة)وانمجمىعخ  

 اٌ انمجمىعزُه اكثر رغُرا؟ 

  

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  14 
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 (:2)حم انمثبل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ة)اكثر رغُرا مه انمجمىعخ ( أ)انمجمىعخ 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د    15 
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 :  تعريف

 :مقُبش الانزىاء نهزىزَع ركرارٌ او مجمىعخ مه انجُبوبد هى 

 

 :حُث ان

 انىضط انحطبثٍ                  

 انىضُط                 

 الاوحراف انمعُبرٌ                  

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  16 
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 :في الالتواء مقيبس من يستفبد

انزكرارٌ انزىزَع انزىاء وىعُخ معرفخ. 

 وان انىضُط مه اكجر انحطبثٍ انىضط ان َعىٍ انمىجت الانزىاء 

 .مىججخ الانزىاء مقُبش اكثرواشبرح ممزذ الاَمه انطرف

 وان انىضُط مه اصغر انحطبثٍ انىضط ان َعىٍ انطبنت الانزىاء 

 .ضبنجخ الانزىاء مقُبش واشبرح اكثر ممزذ الاَطر انطرف

انىضُط َطبوٌ انحطبثٍ انىضط ان َعىٍ انمزمبثم انزكرارٌ ىزَعزان 

 .صفر َطبوٌ الانزىاء مقُبش وثبنزبنٍ

انجُبوبد مه مجمىعزُه او ركرارَُه رىزَعُه انزىاء ثُه انمقبروخ. 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  17 

    

 



 (:3)مثبل 

         وانىضُط              انحطبثٍ وضطه ركرارٌ رىزَع  

 الانزىاء؟ وىع وحذد الانزىاء مقُبش اوجذ                    وانزجبَه

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  18 
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 (:3)حم انمثبل 

 

 

 

 

 

 .انزىزَع انزكرارٌ ضبنت الانزىاء      

   

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  19 
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 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 :نهزىزَع انزكرارٌ انزبنٍ احطت

 .انمذي. أ

 .انزجبَه. ة

 .الاوحراف انمعُبرٌ. ج

 .معبمم انزغُر. د

 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  20 

 انفئبد انزكرار 

7 22 - 30  

12 30 - 38  

13 38 - 46  

10 46 - 54  

8 54 - 62  

 مجمىع انزكراراد 50



 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 ارا كبن 2.

 :اوجذ

 .انزجبَه( أ)

 .الاوحراف انمعُبرٌ( ة)

 

 معطً . 3

 .احطت الاوحراف انمزىضط

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  21 

32,862,160 2   nfiXfX iii

40,160  nfXX ii



 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 

 انحذ الادوً نهفئخ انذوُب  –انحذ الاعهً نهفئخ انعهُب = انمذي . أ

              =62-22=40 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  22 



 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 :انزجبَه. ة

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  23 

 الفئبت
  التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑿𝒊𝒇𝒊 

22 - 30 7 
26 182 

30 - 38 12 
34 408 

38 - 46 13 
42 546 

46 - 54 10 
50 500 

54 - 62 8 
58 464 

 50 مجموع التكرارات
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 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 :انزجبَه. ة

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  24 

 الفئبت
  التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑿𝒊𝒇𝒊 𝑿𝒊 − 𝑿  𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐 𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐𝒇𝒊 

22 - 30 7 
26 182 -16 256 1792 

30 - 38 12 
34 408 -8 64 768 

38 - 46 13 
42 546 0 0 0 

46 - 54 10 
50 500 8 64 640 

54 - 62 8 
58 464 16 256 2048 

 50 مجموع التكرارات
2100 5248 



 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 :انزجبَه. ة

 

 

 

 

 :الاوحراف انمعُبرٌ. ج

 

 

 

 

 

 

 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  25 
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 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 :معبمم انزغُر. د

         

 

 

 

 

 

 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  26 
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 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 .انزجبَه( أ. )2

 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  27 
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 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 :الاوحراف انمعُبرٌ( ة)

 

 

 

 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  28 

4.122  SS



 رطجُقبد عهً مقبَُص انزشزذ
 

 معطً . 3

 .احطت الاوحراف انمزىضط

 

 

اضزبر الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن ضُذ . د  29 
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